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[7점]

1 두 다항식   과   의 공통인수는?
①  ②  ③  
④   ⑤  
④
[해설]

각각의 다항식을 인수분해하자.
       ⋅ ⋅     
          

따라서 두 다항식의 공통인수는  이다.

[7점]

2 수호네 논은 정사각형 모양이고, 한 변의 길이가 
 m라고 한다. 수호네 논의 면적은?

①  m 
②   m 
③    m 
④   m 
⑤    m 
③

[해설]

수호네 논의 면적은 정사각형의 넓이와 같으므로
     

   ⋅ ⋅  
   m 

[7점]

3 다음 다항식   을 인수분해하면?
①  
②   
③  
④  
⑤   
②
[해설]

인수분해 공식       이므로
  

   

   

학습수준 진단하기(정답 및 해설)

� 수학 변화와 관계 8.� 곱셈공식과 인수분해 � � �아이디:� � � � � � � � � � � � � 이름:�



2

정희는 정사각형 모양의 액자에 사진을 넣어 걸어 
놓으려고 한다. 액자의 모양이 오른쪽 그림과 같을 
때, 다음 물음에 답하여라.

[7점]

4 액자틀의 넓이는?
① cm  ② cm  ③ cm 
④ cm  ⑤ cm 
④
[해설]

액자틀의 넓이는 바깥쪽 정사각형의 넓이에서 안쪽 
정사각형의 넓이를 빼면 된다. 이 때 안쪽 정사각형
의 한 변의 길이는     cm이므로 액자틀
의 넓이는
      

 ×  cm 

[7점]

5 액자틀의 넓이를 구하기 위하여 사용된 인수분해 
공식은?

①      
②       
③       
④         
⑤         
③
[해설]

  을 계산하기 위해서는 인수분해  공식 
      이 필요하다.

영주가 일하는 수족관에서는 직사각형 모양의 작은 

수족관 안에서 스트레스를 받는 돌고래를 위하여 현

재 수족관을 사방으로 m씩 넓히려고 한다. 다음 

물음에 답하여라.
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[7점]

6 확장된 수족관의 가로와 세로의 길이를 각각 구
하면?

① 가로의 길이 :  m 
   세로의 길이 :  m 
② 가로의 길이 :  m 
   세로의 길이 :  m 
③ 가로의 길이 :  m 
   세로의 길이 :  m 
④ 가로의 길이 :  m 
   세로의 길이 :  m 
⑤ 가로의 길이 :  m 
   세로의 길이 :  m 
②
[해설]

확장된 수족간의 가로의 길이는 직사각형 가로의 길
이보다 좌우로 m씩 늘어나야 하므로
      m 이다.
확장된 수족관의 세로의 길이는 직사각형 세로의 길
이보다 위아래로 m씩 늘어나야 하므로
      m 

[7점]

7 이 때, 확장된 수족관의 밑면의 넓이는?
①   m 
②    m 
③    m 
④   m 
⑤    m 
③
[해설]

확장된 수족관의 밑면의 넓이는 번에서 구한 가로
의 길이와 세로의 길이를 곱하면 된다.
  

     ×

    m 

[7점]

8 유치원 선생님 수애는 간식 시간에 아이들에게 
  개의 사탕을 나눠주려고 한다. 한 사람
당  개씩 나눠준다면 사탕을 받는 아이들
은 모두 몇 명인가?

   (단, 사탕은 남김없이 모두 나눠준다.)
① 명  ②  명  ③  명 
④  명  ⑤  명 
⑤
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[해설]

  개의 사탕을 아이들에게  개씩 똑
같이 나눠주려고 하므로    를 계산하면 된
다.
이때 
      

=  이므로   



  
  이다.

따라서 사탕을 받는 아이들은 모두  (명)이다.

[7점]

9 인수분해 공식을 활용하여   × 의 
값을 구하면?

①  ②  ③ 
④  ⑤ 
①
[해설]

  이라 하면 주어진 식은   이 된다.
이 식을 인수분해하면
  

     × 

   

의 값에 를 대입하면
    ×  이다.

[7점]

10 보연이는 퀼트로 직사각형 모양의 지갑을 만들
려고 한다. 앞, 뒤 두 장의 천을 겹쳐 cm의 
시접을 둔 오른쪽 그림과 같은 도안을 완성하였
다. 이 때, 필요한 천의 넓이는?

   (단, 한 장의 천은 도안과 같다.)

①    cm 
②    cm 
③   cm 
④   cm 
⑤   cm 
⑤
[해설]

천은 앞, 뒤로 두 장이 필요하므로 필요한 천의 넓
이는 도안의 넓이를 두 배 하면 된다. 이 때, 도안
은 직사각형이므로 도안의 가로의 길이와 세로의 길
이를 곱하면 된다.
  

     ×
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   

   cm 

[6점]

11  다음은 세 종류의 막대 모형 8개를 나타낸 것
이다. 빨간색과 초록색 사각형은 넓이가 각각 
, 인 정사각형이고, 파란색 사각형은 넓이가 
이고 가로의 길이가 인 직사각형이다. 8개의 
모형을 모두 사용하여 새로운 직사각형을 만들 
때, 그 직사각형의 둘레의 길이를 구하여라.

직사각형 둘레의 길이 :  
[해설]

세 종류의 막대 모형으로 만든 직사각형의 가로의 

길이는       이고, 세로의 길이는 

 이다. (또는 반대)

따라서 직사각형의 둘레의 길이는

   

  

 × ×   이다.

[6점]

12 A여행사에서는 제주도를 다녀간 관광객들의 상
반기 매출액을 알아보려고 한다. 패키지 인당 
평균 가격이  만원이고, 여행사를 통해 
제주도를 다녀간 관광객들이  명이라
고 할 때, 여행사가 제주도 관광객을 통해 벌어
들인 상반기 매출액은?

① (만 원)
②  (만 원)
③  (만 원)
④   (만 원)
⑤   (만 원)
⑤
[해설]

매출액은 패키지 인당 평균 가격과 제주도를 다녀
간 관광객 수를 곱하면 되므로
  

=×  × × ×
    (만 원)
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[6점]

13 로컬푸드(local food)의 인기로 원용이네는 비닐
하우스를 확장하여 상추재배를 늘리기로 하였
다. 그런데 땅의 구조상 한 변의 길이는 
 m로 해야 한다. 비닐하우스의 면적이 
  m이 되도록 하려면 나머지 한 
변의 길이는 얼마로 해야 하는가?

   (단, 비닐하웃의 밑면은 직사각형이고, 비날하우
스의 면적은 바닥면의 넓이와 같다.)

①  m ②  m ③  m
④  m ⑤  m
④
[해설]

비닐하우스의 바닥이 직사각형이고, 직사각형의 넓
이는 가로와 세로의 길이의 곱하면 된다. 따라서 비
닐하웃의 면적을 인수분해하면 나머지 한 변의 길이
를 알 수 있다.
   를 인수분해하면

       이다.
이 때, 바닥면의 한 변의 길이가  m이므로 
나머지 한 변의 길이는  m이다.

[6점]

14 영훈이는 시간당  원을 받고 PC방에
서 아르바이트를 하고 있다. 이번 달에는 
 시간 일을 했다. 그리고 주휴수당으로 
  원을 받았다. 그렇다면 영훈이가 
이번 달에 받은 아르바이트 비용은 모두 얼마인
가?

①    원 
②    원 
③    원 
④    원 
⑤   원 
①
[해설]

아르바이트비용은 시간당 가격과 일한 시간을 곱하
면 되므로
  

 ×  × × ×

    원 
따라서 이번달에 영훈이가 받을 아르바이트 비용은 
위에서 계산한 값과 주휴수당을 합하면 되므로
     

       

      

    원 
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[6점]

15 A전자에서는 기존 제품의 화면보다 큰 화면을 
가진 3D 텔레비전을 출시할 예정이다. 기존 제
품의 가로와 세로의 길이는 각각   , 
 이고, 신제품은 기존의 제품보다 가
로는 cm , 세로는 cm를 더 늘렸다고 할 때, 
신제품 텔레비전의 화면은 기존의 텔레비전 화
면보다 얼마나 넓어졌는가? 

①  cm  ②  cm 
③ cm  ④ cm 
⑤ cm 
②

[해설]

기존의 텔레비전 화면의 넓이는 직사각형의 넓이이
므로 가로의 길이와 세로의 길이를 곱하면 된다.
따라서  ×  
 ×  × × ×

    cm 이다.
이 때, 신제품 텔레비전 화면의 가로의 길이는
     cm이고,
세로의 길이는      cm이다.
따라서 신제품 텔레비전 화면의 넓이는
  

 ×  × × ×

   cm 
그러므로 확장된 화면의 넓이는 신제품 화면의 넓이
에서 기존 화면의 넓이를 빼면 되므로
     

       

       

  cm  


